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Η Α.Θ.Π., ο Οικουμενικός Πατριάρχης στη Δυτική 
Θεσσαλονίκη
Ορθοδοξία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Το απόγευμα του Σαββάτου, 19 Οκτωβρίου 2013, η Α.Θ.Π., ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος έφτασε στη Δυτική Θεσσαλονίκη, κατόπιν 
προσκλήσεως του οικείου Ποιμενάρχου Σεβ. Μητροπολίτου Νεαπόλεως και 
Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα. Ο Παναγιώτατος Πατριάρχης έγινε δεκτός στο χώρο 
του πρώην Δημαρχείου Νεαπόλεως, εν μέσω πλήθους αρχιερέων, ιερέων, τοπικών 
αρχόντων, εκπροσώπων κρατικών φορέων και ευσεβούς λαού, σε κλίμα συγκίνησης 
αλλά και ενθουσιασμού.

http://www.pemptousia.gr/?cat=1779
http://www.pemptousia.gr/?cat=762


Σε ειδική εξέδρα που είχε εγκατασταθεί προς τούτο, προσεφώνησαν τον 
Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας του μαρτυρικού Φαναρίου, οι τοπικοί 
πολιτικοί άρχοντες, ο Δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών κ. Σίμος Δανιηλίδης, ο 
Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας κ. Απόστολος Τζιτζικώστας και ο Υπουργός 
Μακεδονίας-Θράκης κ. Θεόδωρος Καράογλου. Οι εκπρόσωποι του ευσεβούς λαού 
της Θεσσαλονίκης τόνισαν στις Ομιλίες τους την αφοσίωση στον Οικουμενικό 
Θρόνο, την εκτίμηση στον πολιτισμό και το πνεύμα της Ορθοδοξίας, αλλά και στο 
πρόσωπο και την πολυσχιδή δραστηριότητα του ακάματου Πατριάρχη του Γένους, 
ο οποίος κομίζει ζωντανή μαρτυρία του αυθεντικού λόγου της Ανατολικής 
Χριστιανοσύνης στα πέρατα της Οικουμένης.

https://www.pemptousia.gr/2013/10/η-α-θ-π-ο-οικουμενικός-πατριάρχης-στη-δ/patr1/


Πηγή: http://george-litsas.blogspot.gr/
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Ιδιαίτερη μνεία έκαναν δε, στην προσφυγική σύσταση των περιοχών της Δυτικής 
Θεσσαλονίκης, που δεν ξεχνούν τις μνήμες από τις Αλησμόνητες Πατρίδες – 
πράγμα που αποδεικνύουν και διατρανώνουν στην τακτική συνοδεία που 
προσφέρουν στον Παναγιώτατο Πατριάρχη, όποτε επισκέπτεται την αγιοτόκο γη 
της Μικράς Ασίας και, τελευταία, την ιστορική Μονή της Παναγίας Σουμελά στα 
άγια χώματα του Πόντου, κατά το Δεκαπενταύγουστο.

Πηγή: http://george-litsas.blogspot.gr/

https://www.pemptousia.gr/2013/10/η-α-θ-π-ο-οικουμενικός-πατριάρχης-στη-δ/pat2/


Στην αντιφώνησή του, ο Παναγιώτατος έκανε αναφορά στην προέλευση των 
σημερινών κατοίκων της Νεαπόλεως από τη Μ. Ασία, και ιδιαίτερα από τη 
Νεάπολη της Καππαδοκίας (σημερινό Νεβ-Σεχίρ). Υπενθύμισε την ευσέβεια και την 
εργατικότητα των ταλαιπωρημένων προσφύγων, αρετές οι οποίες κοσμούν τους 
σημερινούς απογόνους τους. Αναγνώρισε κατόπιν την αγάπη του λαού και των 
αρχόντων προς τις πατρογονικές εστίες των παππούδων τους, αλλά και προς αυτή 
την ίδια τη Μητέρα Εκκλησία, το μαρτυρικό Φανάρι, το οποίο για αιώνες, μέσα 
από κόπους, φόβους και θυσίες μάχεται για τη διατήρηση των ριζών του Γένους.

https://www.pemptousia.gr/2013/10/η-α-θ-π-ο-οικουμενικός-πατριάρχης-στη-δ/tablo/


Πηγή: http://george-litsas.blogspot.gr/
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Εξέφρασε δε την ευαρέσκεια της Εκκλησίας για τη συνεργασία που 
πραγματοποιείται μεταξύ των τοπικών πολιτικών αρχόντων και του οικείου 
Ποιμενάρχου, προς όφελος του λαού τον οποίο αμφότερες οι πλευρές διακονούν. 
Ακολούθως, ευχαρίστησε τον οικείο Επίσκοπο για τη σεπτή του πρόσκληση, η 
οποία του έδωσε την ευκαιρία να επισκεφθεί και πάλι την περιοχή, ώστε να 
μεταφέρει τις ευχές και την αγάπη της Μητρός Εκκλησίας. Κατακλείοντας, 
ευχαρίστησε πάντας για τη θερμότατη και άκρως συγκινητική υποδοχή.

Στη συνέχεια, Κλήρος και λαός μετέβησαν εν πομπή στον Ι. Καθεδρικό Ναό του 
Τιμίου Προδρόμου, της ίδιας Μητροπόλεως, όπου υποδέχθηκαν την άχραντη εικόνα 
της Παναγίας Σουμελά, μεταφερθείσης από την ομώνυμο Μονή του Βερμίου όρους. 
Κατόπιν ανεπέμφθη Δοξολογία, στο τέλος της οποίας, ο επιχώριος Ποιμενάρχης, ο 
Σεβ. Μητροπολίτης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως προσφώνησε υποδεχόμενος 
την Αυτού Θειοτάτη Παναγιότητα.

https://www.pemptousia.gr/2013/10/η-α-θ-π-ο-οικουμενικός-πατριάρχης-στη-δ/ypodoxi/


Πηγή: http://george-litsas.blogspot.gr/

Στην Ομιλία του ο κ. Βαρνάβας εξέφρασε την ολόθυμη συμπαράσταση της 
επαρχίας του στον Κυρρηναίο του Γένους, ο οποίος φέρει τον Σταυρό του 
μαρτυρίου και της μαρτυρίας της Ορθοδοξίας. Διατράνωσε τη θέληση του λαού 
και του κλήρου να σταθεί εν ευσεβεία και υπακοή στον Πατριάρχη του Γένους, ο 

https://www.pemptousia.gr/2013/10/η-α-θ-π-ο-οικουμενικός-πατριάρχης-στη-δ/pat6/
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οποίος νυχθημερόν αγωνίζεται για να ορθοτομήσει την Αλήθεια της Πίστεως. 
Κάλεσε δε τον Προκαθήμενο της Εκκλησίας Κωνσταντινουπόλεως να ευλογήσει το 
ποίμνιο στους δυσχειμέρους καιρούς που διέρχεται, ώστε να αντέξει τις 
δοκιμασίες εν αγάπη και νουθεσία Κυρίου.

Πηγή: http://george-litsas.blogspot.gr/

Αντιφωνώντας ο Πατριάρχης, έκανε λόγο για το πλούσιο έργο που τελείται από τη 
φιλοξενούσα Αυτόν Ιερά Μητρόπολη εδώ και 4 δεκαετίες στη γωνιά αυτή της 
Θεσσαλονίκης. Έκανε μνεία για το έργο των Ποιμεναρχών, κληρικών και λαϊκών 
συνεργατών, που αποδίδει ήδη εύχυμους καρπούς στον πνευματικό και 
φιλανθρωπικό τομέσα, προς δόξαν Θεού. Εξέφρασε την ευγνωμοσύνη προς τον 
Κύριο και την Παναγία Μητέρα Του, που αξιώθηκε να προσκυνήσει τη σεπτή 
απεικόνιση της Παναγίας Σουμελά, πάλαι ποτε εφέστιας εικόνας της ομωνύμου 
Ιεράς Μονής του Πόντου, όπου τα τελευταία 4 έτη τελεί ο ίδιος την Ιεράν 
Πανήγυριν της Κοιμήσεως της Θεοτόκου. Ενεθυμήθη, συγκινούμενος, την 
προσωπική επέτειο της εις πρεσβύτερον χειροτονίας του την ίδια μέρα (19 
Οκτωβρίου), προ 44 ετών.

https://www.pemptousia.gr/2013/10/η-α-θ-π-ο-οικουμενικός-πατριάρχης-στη-δ/pat7/


Πηγή: http://george-litsas.blogspot.gr/

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης δεν παρέλειψε να απευθύνει λόγους παρακλήσεως 
προς το λαό, εν όψει της δριμείας οικονομικής κρίσης που τον δοκιμάζει σκληρά, 
καλώντας τον να μη χάσει το αγαθό της πνευματικής ελευθερίας, το οποίο 
υπερτερεί κατά πάντα των υλικών ανέσεων. Κλείνοντας, ευχαρίστησε τον 
Ποιμενάρχη της Δυτικής Θεσσαλονίκης κ. Βαρνάβα και τους κληρικούς του, για 
την πολλαπλή στήριξη που προσφέρει στο έργο του χειμαζόμενου έσωθεν και 
έξωθεν Οικουμενικού Θρόνου. Αφού ευλόγησε όλους τους παρισταμένους εις 
προκοπήν βίου και κατ’ άμφω υγείαν, πνευματική και σωματική, ευχαρίστησε και 
πάλι όλους για τη ζεστή υποδοχή που του επιφύλαξαν.

https://www.pemptousia.gr/2013/10/η-α-θ-π-ο-οικουμενικός-πατριάρχης-στη-δ/pat8/


Πηγή: http://george-litsas.blogspot.gr/

Μετά το τέλος της Δοξολογίας, ο Πατριάρχης αποκάλυψε εντοίχιο ψηφιδωτό 
μνημείο του Προσφυγικού Ελληνισμού, το οποίο βρίσκεται στον αύλειο χώρο του 
Καθεδρικού Ναού. Τα αποκαλυπτήρια συνοδεύτηκαν από σύντομο καλλιτεχνικό 
πρόγραμμα τοπικών παραδοσιακών συλλόγων.

https://www.pemptousia.gr/2013/10/η-α-θ-π-ο-οικουμενικός-πατριάρχης-στη-δ/pat9/


Το Μνημείο του Προσφυγικού Ελληνισμού, που αποκάλυψε ο Οικουμενικός Πατριάρχης

Σήμερα, Κυριακή 20 Οκτωβρίου 2013, η Α.Θ. Παναγιότητα θα τελέσει Θεία 
Λειτουργία στον Καθεδρικό Ναό του Τιμίου Προδρόμου, ενώ από το απόγευμα και 
μέχρι και την Τρίτη 22 Οκτωβρίου θα επισκεφθεί ενορίες της ως άνω Ι. 
Μητροπόλεως, Μοναστήρια και Νοσοκομεία και θα παραστεί σε τιμητικές 
εκδηλώσεις. Αξιοσημείωτη και πλήρης συμβολισμού είναι η τέλεση των εγκαινίων 
Δημοτικού Σχολείου που θα πραγματοποιήσει στην περιοχή του Δενδροποτάμου, 
όπου η τοπική Εκκλησία αναπτύσσει μια ξεχωριστή δραστηριότητα ενίσχυσης των 
Ρομά που εγκαταβιούν εκεί, αλλά και του κτιρίου που θα φιλοξενήσει το Συσσίτιο 
και το Πνευματικό Κέντρο του Ι.Ν. Αγ. Πάντων Ξηροκρήνης, ο οποίος βρίσκεται 
παραπλεύρως της εξαιρετικά ευαίσθητης κοινωνικά περιοχής του Σιδηροδρομικού 
Σταθμού Θεσσαλονίκης.

http://bit.ly/1gV6WXM 
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